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ОБЛІК ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ: ПРОБЛЕМИ ТА НАПРЯМИ 

ВДОСКОНАЛЕННЯ НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 

Мета будь-якого підприємства – це отримання позитивного фінансового 

результату та пошук шляхів його збільшення. Результативність діяльності 

відображається у фінансово-економічних показниках, які найбільш точно 

характеризують фінансовий стан суб’єкта господарювання та дають уявлення 

про економічний потенціал його розвитку. 

Детальне вивчення і аналіз законодавчо-нормативних документів, що 

регулюють облік фінансових результатів, дозволяє стверджувати, що місце 

фінансових результатів в системі нормативного регулювання в країні поки не 

визначено. Ця обставина зумовлює необхідність розробки положення з 

бухгалтерського обліку, що регламентує поняття і визначення базових, 

фундаментальних категорій обліку та відображення в звітності фінансових 

результатів. 

З метою вирішення проблеми формування та подання інформації про 

фінансові результати як в цілому по підприємству, так і в розрізі окремих видів 

діяльності або в частині відокремлених підрозділів підприємства, що 

знаходяться в різних географічних зонах. Незважаючи на значну кількість 

законодавчих і нормативних документів, які прямо або опосередковано 
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регулюють питання формування фінансового результату сільськогосподарські 

підприємства повинні брати до уваги положення обліково-галузевого й обліково- 

нормативного законодавства [1; c.85]. 

Для адекватної оцінки прибутку звітного періоду і систематизованого 

накопичення інформації про всі обставини та ризики фінансово-господарської 

діяльності сільськогосподарських підприємств вважаємо за необхідне розробку 

національного Положення з бухгалтерського обліку «Сільськогосподарська 

діяльність» аналога МСФЗ 41 «Сільське господарство». У стандарті повинна 

бути представлена методика обліку доходів, витрат, прибутку (збитку) в 

результаті оцінки сільськогосподарської продукції та біологічних активів за 

справедливою вартістю [2; c. 230]. 

Фінансовий результат як формування показників прибутку або збитку 

визначається розрахунковим шляхом в бухгалтерському, оперативному, 

управлінському та податковому обліку. Для детальної оцінки діяльності 

сільськогосподарського підприємства необхідно формування в бухгалтерському 

обліку різноманітних показників прибутку, але в даний час немає чіткої наукової 

концепції її формування. З метою вирішення даної проблеми і для посилення 

інформативних можливостей бухгалтерського обліку та фінансової 

(бухгалтерської) звітності, пропонуємо формування та подання інформації про 

показники фінансових результатів в обліку і звітності підприємствами за кілька 

попередніх років. При цьому відображення процесів створення та витрачання 

прибутку передбачає відображення інформації на спеціально задіяних рахунках 

бухгалтерського обліку – «Прибутки (збитки) з початку діяльності» та 

«Використання прибутку з початку діяльності». Як один з варіантів вважаємо  

також за доцільне використання рахунків позабалансового обліку. 

Оскільки передбачені законодавством альтернативні варіанти елементів 

облікової політики по-різному впливають на фінансові результати діяльності 

сільськогосподарського підприємства. Сільськогосподарському підприємству 

при формуванні елементів методичного аспекту облікової політики доцільно 

застосовувати системний підхід і взаємозв’язок варіантів бухгалтерського та 
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податкового обліку, бухгалтерського та управлінського обліку. Організація 

обліку на основі нормативно зафіксованих прийомів дозволяє формувати 

достовірну інформацію, що забезпечує реальне відображення фінансового стану 

та фінансових результатів діяльності сільськогосподарського підприємства 

тільки в тому випадку, якщо базується на єдиній обліковій політиці для цілей 

бухгалтерського, управлінського і податкового обліку [3; c.189]. 

Планування і розрахунок фінансових показників за сформованими 

варіантами облікової політики пропонуємо здійснювати тільки на основі вибору 

пріоритетного для підприємства критерію − мінімального оподаткування або 

максимального прибутку. 

Облікова політика для цілей оподаткування сільськогосподарського 

підприємства в основному зводиться до методичних аспектів. Методичні аспекти 

облікової політики сільськогосподарських підприємств для цілей оподаткування 

можна виділити: з податку на прибуток підприємств і спеціальним податковим 

режимам − системі оподаткування для сільськогосподарських товаровиробників 

(єдиний податок). Фінансові результати, отримані на рахунках управлінського і 

фінансового обліку, в кінцевому підсумку рівнозначні, але структурно 

деталізовані по-різному. 

Слід зазначити, що відповідно до Інструкції про застосування Плану 

рахунків визначення фінансових результатів проводиться через закриття 

субрахунків за окремими видами діяльності рахунку 79 «Фінансові результати», 

а разом з тим, визначення кінцевого сальдо, яке списують на рахунок 44 

«Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)». Пропонуємо внести додаткові 

субрахунки до рахунку 44 «Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)» з обліку  

прибутку чи збитку за відповідним видом діяльності [4]. 

Нерозподілений прибуток (непокриті збитки) дасть змогу отримувати 

оперативну інформацію про активність та результативність роботи підприємства 

в розрізі окремих видів її діяльності та дозволить контролювати вплив 

результатів окремого виду діяльності на загальний результат. Це надасть 
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інформацію внутрішнім користувачам для прийняття управлінських рішень 

щодо покращення результатів у певному напрямі господарської діяльності. 

Визначення фінансового результату за видами продукції, робіт чи послуг 

забезпечить керівництво підприємства інформацією про найбільш вигідні для 

вирощування культури (надані послуги) та внесок кожного виду продукції 

(послуг) у покриття витрат підприємства [5; c. 230]. Обчислення прибутку 

(збитку) у розрізі центрів відповідальності забезпечить контроль і оцінку 

діяльності структурних підрозділів підприємства, їх вклад у отриманий 

фінансовий результат та покриття (економію) витрат. Визначення результату 

діяльності в розрізі каналів реалізації забезпечить керівництво інформацією про 

найбільш та найменш вигідні контракти. 
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